

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальна педагогіка»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 231 Соціальна робота
галузі знань 23 Соціальна робота

Освітньо-професійна програма підготовки фахівців за спеціальністю 231 Соціальна робота розроблена відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота для другого (магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом № 556 Міністерства освіти і науки України від 24.04.2019 р. Вона ґрунтується на основних положеннях Закону України «Про вищу освіту», реалізує компетентнісний підхід до освітнього процесу.

Метою програми є формування у здобувачів загальних і фахових компетентностей для успішної реалізації науково-дослідних, управлінських та прикладних завдань соціальної роботи та соціально-педагогічної діяльності у процесі взаємодії з різними категоріями клієнтів, яким потрібна допомога, підтримка й захист, соціальне виховання.

Мета ОП відповідає Стратегії розвитку університету на 2020-2027 роки.

Розробники освітньо-професійної програми чітко визначили її компоненти із зазначенням кредитів (90 кредитів ЄКТС), що відповідає стандарту і є достатнім для підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня; 26,7 % від загального обсягу освітньої програми в кредитах ЄКТС (24) відведено на навчальні дисципліни для вільного вибору здобувачами освіти. Визначено термін навчання за освітньо-професійною програмою – 1 рік 4 місяці.

В освітньо-професійній програмі наводиться ґрунтовний аналіз загальних, фахових компетентностей як здатностей майбутнього фахівця виконувати різні види професійної діяльності за допомогою здобутих знань, умінь, цінностей. Компетентності та результати навчання співвіднесено зі стандартом на групу професій «Викладачі закладів вищої освіти» та кваліфікаційною характеристикою соціального педагога.

Аналіз освітньо-професійної програми дає змогу стверджувати, що загальні, фахові компетентності та програмні результати навчання корелюють із освітніми компонентами і визначаються переліком навчальних дисциплін та видів практик, необхідних для оволодіння цією освітньою програмою. Для підготовки магістра з соціальної роботи передбачено три види практик: виробнича за фахом; науково-педагогічна (виробнича асистентська); науково-дослідна практика, магістерська робота (проект). Запропоновані у програмі освітні компоненти дають змогу успішно формувати загальні і професійні компетентності та повною мірою відповідають державному стандарту з підготовки магістрів за спеціальністю 231 Соціальна робота. Втім, рекомендуємо удосконалити матриці відповідності освітніх компонентів загальним, фаховим компетентностям та програмним результатам навчання.

На окрему увагу заслуговує практична орієнтованість програми, яка базується на сучасних теоретичних, наукових, професійних досягненнях соціальної роботи, спрямована на підготовку фахівців соціальної галузі

дореалізації функцій соціальної роботи у соціальних інституціях, викладацької, прикладної соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти різного типу.

Програмою передбачено, що атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи. Наголошено, що кваліфікаційна робота не повинна містити академічного плагіату, фабрикації, фальсифікації; обов'язковою умовою є перевірка роботи на плагіат.

Проведений аналіз дає підстави для висновку, що освітньо-професійна програма підготовки фахівців за спеціальністю 231 Соціальна робота для другого (магістерського) рівня вищої освіти є актуальною, сприяє якісній підготовці магістрів до роботи у соціальній сфері. Розроблена освітньо-професійна програма відповідає сучасним вимогам до освітніх програм та дає змогу формувати у здобувачів вищої освіти компетентності, необхідні для успішного вирішення ними професійних завдань і рекомендується до використання для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота.

Рецензент:

кандидат педагогічних наук, доцент,
завідувач кафедри соціальної педагогіки
та соціальної роботи
Львівського національного
університету імені Івана Франка

Віра КОРНЯТ

06.03.2024

